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令和５年第５回筑紫野市教育委員会定例会 

 

○日     時 

  令和５年６月１日（木）午後１時59分から午後２時45分 

 

○場     所 

  筑紫野市役所 301会議室 

 

○出 席 委 員（４名） 

  教 育 長  上 野 二三夫       教 育 委 員  潮 見 眞千子 

  教 育 委 員  牛 川 由 美       教 育 委 員  久 原   寛 

 

○欠 席 委 員（０名） 

 

○出 席 説 明 員（８名） 

  教 育 部 長  長 澤 龍 彦       教育政策課長  轟   治 峰 

  学校教育課長  髙 木 美智子       学校給食課長  吉 開 和 子 

  生涯学習課長  楢 木 理 恵       文化財課長  小鹿野   亮 

  文化・スポーツ振興課長  松 木   勉       主幹指導主事  中 尾 智 浩 

 

○出席事務局職員（１名） 
 
  教育政策課 
          山 内 徳 章 
  庶務担当係長 

 

○議 事 日 程 

 １．教育委員会会議録の承認について 

    令和５年第４回筑紫野市教育委員会会議録（令和５年４月27日開催） 

 ２．教育長の報告について（別紙） 

 ３．議案第16号 令和５年度筑紫野市一般会計予算教育費について 

 ４．議案第17号 令和４年度筑紫野市教育委員会点検・評価報告書について 

 ５．議案第18号 筑紫野市社会教育委員及び筑紫野市生涯学習センター協議会委員の委嘱につ

いて 
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○部課長の報告について 

 

○その他 

 

○次回の日程 【定例会】令和５年６月29日（木）午後２時00分 筑紫野市役所 301会議室 
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会議録 

○教育長：事務局から報告をお願いします。 

○教育政策課庶務担当係長：本日の会議には、傍聴者はございません。ご報告させていただきま

す。 

○教育長：ただいまから令和５年第５回筑紫野市教育委員会定例会を開会いたします。それでは、

議事日程の順序に従い、会議を進めてまいります。なお、発言は議長の許可を得た後にお願いを

いたします。 

 

日程第１、教育委員会会議録の承認の件 

○教育長：令和５年４月27日開催の令和５年第４回筑紫野市教育委員会会議録について、承認す

ることにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第２、教育長の報告の件 

○教育長： 

 ① ５月に実施された体育会、運動会について 

  各学校ともコロナ感染予防対策を十分取りながら、工夫を凝らしての開催。 

  ・５月21日（日）中学校５校、５月27日（土）小学校６校、５月28日（日）小学校１校。 

 ② 令和５年度「学校経営カルテ」の作成及び提出について 

・１年間の学校経営のための基礎資料 

（人材育成の面から、校長なりの育成プランの作成と面談資料として活用） 

 ③ 指導主事、学校主幹を中心に指導主事等で、若手、若年教員、初任者の視察訪問 

・５月10日（水）～６月９日（金）まで 

 ④ 今後の「新型コロナウイルス感染症対策」について 

・令和５年５月８日以降の各学校における対応について 

※基本的な生活習慣については継続して取り組むこと。 

 令和５年度第２回管内教育長会報告（令和５年５月23日）※オンライン会議 

所長挨拶 

〇コロナが５類に引き下げられたが、感染者はゼロにはなっておらず、引き続き、校内での感

染拡大予防のための取り組みを継続していただきたい。 

〇管内には、現在もなお講師を含めた教員不足が深刻な状況にある。また、教員の未配置校も
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多く、該当校には大変迷惑をかけているが、早急に配置できるよう尽力していく。 

〇不登校児童・生徒の学びの場の確保をしている事例が増えてきたが、特徴的なのは、どの学

校も落ち着いた学校の雰囲気があり、子どもたちが安心して学べる居場所が確保され、併せ

て、先生の支援体制も整ってきたことがあげられる。 

 〇「チーム学校」としての支援づくりが急がれる。その支援体制の具体的な内容について、朝

を中心とした支援や放課後を中心とした支援など、各学校の具体的な支援計画のもと、実効

性のある取り組みをお願いしたい。 

 〇安心して学べるには、それを支える学習環境が必要である。教室の環境づくり、学年の環境

づくり、そして、学校全体の環境づくりなど、子どもたちの成長がわかる内容の展示や紹介

が大切である。また、子どもたちを日々指導する先生の雰囲気も重要であり、常に、あたた

かみのある支援体制をお願いしたい。 

〇人事管理班関係 

・令和５年度福岡教育事務所「人事管理班による新任校長訪問」について（資料１） 

  ・令和５年度条件付教員等の業績評価の実施時期と評価書の提出について（資料２） 

  ・市町村立学校管理職試験について（資料３） 

 〇その他 

（１）令和５年度第73回「社会を明るくする運動」筑紫野市推進大会について 

期日：令和５年７月１日（土） 時間：10：00開会 

会場：筑紫野市生涯学習センター「さんあいホール」 

  （２）「いま中学生が訴えたいこと」 

令和５年度少年の主張作文募集について 

    応募締め切り：令和５年６月23日（金）まで 

○教育長：ただいまの報告について、質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。 

 

日程第３、議案第16号、令和５年度筑紫野市一般会計予算教育費について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○潮見教育委員：歳出の17番、中学校スクールサポートスタッフ等配置事業とありますが、この

スクールサポートスタッフとは具体的にどのような事業か教えてください。 

○学校教育課長：では、私のほうからお答えします。これは小学校と中学校にスクールサポート
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スタッフ配置事業、二つあると思うんですけれども、昨年度まではコロナの消毒とかの対応のた

めに人員を配置したものになります。今年度については、消毒ということよりは、教員の業務を

支援する業務を担っていただく人を雇用しようというような事業になります。そのための人件費

です。 

○潮見教育委員：各学校に一人ずつですか。 

○学校教育課長：そうです。学習支援員と、教員業務支援員の２種類、どちらも各学校に一人ず

つ配置を予定していて、なかなか人員が確保できてないところはあるんですけれども、もう雇っ

ているところと、まだちょっと雇えていない学校が今のところはあります。 

○潮見教育委員：全校、雇用できればいいですね。 

○教育長：任期は１年間とか半年とかですか。 

○学校教育課長：任期は今のところ、暫定予算で進んでいるので、夏休み前までになります。そ

の後は、補正予算に上げていかないといけないかなと思っております。 

○潮見教育委員：ＬＩＮＥで流れてきた教育委員会の登録というのは、こういったことも含めて

ですか。 

○学校教育課長：はい、このことも含めて、学校の講師であったり、特別支援教育の支援員さん

であったり、いろんな人材を確保していくためにしております。 

○潮見教育委員：たくさん登録があればいいですね。 

○教育長：ありがとうございます。 

○教育長：ほかに質疑ございますか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第４、議案第17号、令和４年度筑紫野市教育委員会点検・評価報告書について 

○教育政策課長：（提案理由の説明） 

○教育長：今、轟課長のほうから、本件について詳しく説明がございました。井口先生の評価も

非常によく、前段の部分でもしっかり評価をいただいている。施策の実現に向けて鋭意努力して

いることが分かると書いてもらっているので、本当にありがたいなと思っています。 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 
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○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。 

 

日程第５、議案第18号、筑紫野市社会教育委員及び筑紫野市生涯学習センター協議会委員の委嘱

について 

○生涯学習課長：（提案理由の説明） 

○教育長：本件について質疑ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：質疑を打ち切ります。本件を、承認することにご異議ありませんか。 

○（特になし） 

○教育長：ご異議なしと認めます。よって、本件については原案のとおり承認されました。以上

で本日の議事はこれにて終了いたします。続きまして、各課等からの報告を受けたいと思います。 

 

○教育部長： 

私のほうからは、議会関係についてご報告をさせていただきます。 

 まず、５月25日に筑紫野市議会臨時議会が開催されまして、議会の構成が決定しております。 

 議長が赤司泰一議員、そして副議長が 本美惠子議員。 

 文教福祉委員会の構成委員でございますが、委員長が西村和子議員、そして副委員長が坂口勝

彦議員。委員でございますが、原口政信議員、古賀新悟議員、楢木孝一議員、吉村陽一議員、春

口茜議員の７名の議員さんで構成されるようになりましたのでご報告させていただきます。 

 あと、６月９日金曜日から予定されています６月議会の会期日程でございます。６月９日の金

曜日から７月６日の木曜日までの会期を案として、予定されております。そして一般質問が、７

月の３日と４日に予定されています。 

 以上、議会の会期等を報告させていただきます。 

 次に、本日15時半からの総合教育会議の関係でございますが、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

 今日の流れですけれども、お手元に資料のほうを用意させていただいております。流れだけ確

認をさせていただきます。 

 まず、15時半から開会ということで、本日は教育政策課の轟課長が司会進行を行います。 

 そして、２番目に市長挨拶、３番目に自己紹介です。これは市長と教育委員の方のみ自己紹介

ということになります。 

 ４番目が総合教育会議のスケジュールについてということで、これは私のほうから説明をさせ
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ていただきます。 

 そして５番目、協議・調整事項ということで、ここから市長のほうが進行されます。 

 協議・調整事項を２件、今回上げておりまして、１件目が教育施策大綱の策定に向けて、２件

目がいじめ・不登校の現状と課題及び対策についてということです。 

 市長も、ご自身が考えてある教育行政に対するビジョンとかをお話しされて、それを受けて教

育委員さんと忌憚のない意見交換をしたいということで、市長のほうから教育委員さんに対して

意見を求められる場合もあると思われます。自分も意見をし、お話をさせていただきたいという

こともありましたので、そういったところで、堅苦しくなく自由に、忌憚のない意見を交換する

というところで、できればいいのかなと考えておりますので、よろしくお願いします。 

 そして、これまでの市長との打合せの中で、これまでの教育行政に対する課題があるはずなの

で、課題をいろいろ出し合って、それを次期の教育施策大綱に位置づけて、そして毎年度つくっ

ています教育振興基本計画に、重点的に取り組む事項として上げていったらどうだろうかという

考えをお持ちであります。 

 そしてまた、これまで教育施策大綱は別でつくっておりましたけれども、県のほうが総合計画

の教育分野に関する部分を教育施策大綱に代えるといったやり方をしていますので、今までも、

総合計画の施策、基本事業をそのまま教育施策大綱のほうに位置づけて取り組んでいましたので、

県と同じようなやり方でいいんじゃないかといった提案が今回なされるようになります。 

 そして、最終的には本年度、年間４回の総合会議を今年計画していますので、その中での第３

回目ぐらいで最終的な協議調整、これでいこうというようなところの調整ができればと考えてお

ります。 

 委員さん以外でも、それぞれの所管のほうからも何かあったら積極的に意見を出してもらって

もいいからといったところでもありましたので、そういったところで、今回第１回目は、新しい

平井市長とのやり取りになりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。轟課長、しっかり頑張ってください。 

○教育政策課長：はい、承知しました。頑張ります。 

○教育長：教育委員の皆様も、ひとつよろしくお願いします。 

  

○教育政策課長： 

教育政策課からは１件でございます。 

 来月７月は同和問題啓発強調月間となっており、様々な取組を予定しております。先ほど教育 

長からもありましたけれど、７月１日土曜日に同和問題講演会、13時から文化会館にて開催いた 
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しますので、どうぞご参加の方、よろしくお願いいたします。 

 また、強調月間の取組につきましては、来月の会議の中で詳しくご説明させていただこうと思 

っておりますので、よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○学校教育課長： 

特に今回報告はありませんけれども、５月の体育祭、運動会、ご出席ありがとうございました。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○学校給食課長： 

学校給食から２点でございます。 

 ６ページから９ページに６月分の献立表をつけておりますので、こちらのほうをご覧になって

いただければと思います。 

 10ページですけれども、学校給食物価高騰対策事業としまして、４月分の助成を行っておりま

す。下段のほうに金額を載せておりますけれども、小学校が児童数6,069人、助成金額単価が500

円、助成金額は303万4,500円となっております。中学校が生徒数3,036人、助成金の単価が600円

で、助成金額が182万1,600円となっております。小中学校合わせまして485万6,100円を助成して

おります。これによりまして、給食の質と量の確保を行っております。併せて保護者さんの負担

軽減も図っております。 

 以上です。 

○教育長：ありがとうございました。 

 

○文化・スポーツ課長： 

６月のイベントのご案内でございます。お手元の資料、いきいきニュースポーツ広場をお配り

しております。こちらでございます。 

 日時は６月18日日曜日に行いまして、会場は吉木小学校の体育館でございます。こちらはスポ

ーツ推進委員を中心に、筑紫野市教育委員会と共催という形で毎年行っているものでございます。 

 ニュースポーツ広場は、まだあまりなじみのないスポーツや新しいスポーツを市民の皆様に体

験していただいて、楽しさを味わっていただこうという趣旨で行っているものでございます。今

回は、卓球バレー、風船バレー、モルック、レク式体力測定を行う予定でございます。 

 参加料は無料でございまして、参加申込みは６月９日金曜日までとしておりますが、これは大
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方の人数を把握するための申込みの期限でございまして、チラシにもございますように当日の参

加申込みもできますので、申込み締切り６月９日以降も、お近くで興味のある方がいらっしゃい

ましたら、当日吉木小学校に、運動のできる格好と、上履きといいますか、体育館シューズをお

持ちになっていただければ、そのまま体験ができるということになっております。ぜひよろしく

お願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長：ありがとうございました。このモルックというのは、どういう競技ですか。 

○文化・スポーツ課長：モルックというのは、このチラシの写真では、右上にございます。ちょ

っと分かりにくいのですが。 

○教育長：何をしているところなんですか。 

○久原教育委員：木製の円筒形の、順番、番号が書いてあるのと同じような円筒形のものを投げ

て、そして倒していくゲームです。 

○教育長：そうですか。ボウリングみたいなものですか。 

○久原教育委員：そう、ボウリングみたいな。ただし、倒れ方が、合計が、数によってちょっと、

きっちり合わないと、また最初からとか、ちょっと複雑なルールがあります。 

○文化・スポーツ課長：よろしくお願いいたします。 

○教育長：ありがとうございました。 

○潮見教育委員：場所が吉木小学校で今回あるということなんですけど、これは、今後ずっと持

ち回りというか、各小学校に回ってきたりするんですか。 

○文化・スポーツ課長：はい。この催しは、平成26年から始まりまして、市内の小学校を順々に、

今まで回ってきております。 

○潮見教育委員：そういうことですね。平成26年から。ありがとうございます。 

○教育長：ありがとうございました。それでは、各課等からの報告を終わりたいと思います。続

きまして、その他に移りたいと思います。教育委員の皆様、部課長からあればお願いします。 

○（特になし） 

○教育長：これをもちまして、令和５年第５回筑紫野市教育委員会定例会を閉会といたします。 

 


